

## 【小组查经材料】 专题查经- 岁首到年终的眷顾

### 第一时段：欢迎你来（15分钟）

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。【[破冰游戏数据库链接](#)】

### 第二时段：敬拜赞美（20分钟）

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为教会祷告。

【[YouTube歌库链接](#)1. [宣召预备](#)2. [感恩赞美](#) 3. [灵里的敬拜](#) 4. [回应立志](#)】

### 第三时段：话语分享（45分钟）

以分享讨论应用神的话在每天生活里

#### A. 回应主日信息 - 聚会前，请上网仔细重听一次。

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

#### B. 本周主题：我们要迎接新生君王

经文：申11：11-12

背诵经文：11你们要过去得为业的那地乃是有山有谷、雨水滋润之地，12是耶和  
从岁首到年终，耶和華—你神的眼目时常看顾那地。（申11：11-12）

### 一、 岁首到年终的眷顾

岁首是一年的开始，年终是一年的结束，神从这一年的一开始到这一年的结束，都在看顾着我们。

#### A、岁首年终追念神的救恩

以色列人每年举行逾越节的仪式，是要追念神将他们的祖先从埃及的为奴之地拯救出来，成为一个感恩的人，但是还有一层更深的意义，就是把这个历史事件个性化、现实化，也就是透过守节期的方式，象征着神也将我「这个人」从为奴之地也给拯救出来。

这个救恩不只是关于几千年前我的祖先所经历的，而是借着守这个节期，也成为我个人的，现在所经历的救恩！

同样的，基督徒在新的一年即将到来时，可以再一次来思想神的救恩，在「新」的一年，提醒自己是一个「新」人，旧事已过，都变成新的了（林后5：17），成为一个感恩的人。

可以这样祷告：「感谢主，我得蒙拯救，本来我在这个世界为奴，没有盼望，没有意义，但是耶稣来了，祂带领我出了属灵的埃及，进入了神的丰盛的应许。

我要得地为业，进入那有山有谷、雨水滋润之地。」

因为如此，过新年便会有属灵的意义，神的恩典是现在的，是个人的！

假如我们没有在过年时，重新思考神拯救我们成为「新人」的事实，大部分过年也就是放个假、吃顿大餐、倒数计时等活动。

但这样就如同把圣诞节的意义，看作是是礼物、圣诞老人、圣诞树一样，完全错过了圣诞节真正的意义－耶稣基督。

新年的意义是提醒我们离开了属灵的埃及，得蒙拯救，在新的一年里重新与神对齐！

## **B、岁首年终的省思**

中国人在过农历新年的时候都习惯除旧布新，打扫房子；

就属灵的意义来说，我们在新的这一年，也要做属灵的除旧布新，也就是改变我们不讨神喜悦的生活方式。

以色列人每年在过逾越节的时候，会欢喜快乐，记念神过去的救恩，欢然献祭，并且诵读律法，自我省察、悔改罪愆，心追求公义（申16-17）。

基督徒同样的在新年来临时，除了欢庆之外，也该自我省察，这是我们检讨过去灵命追求的得失、事奉成败的好时机，求主帮助我们不把不讨主喜悦的思想或行为带进新的一年！

**耶利米哀歌说：22我们不致消灭，是出于耶和華诸般的慈爱；是因他的怜恻不致断绝。23每早晨，这都是新的；你的诚实极其广大！**

（哀3：22，23）我们能够在新的一年里有新的希望，做属灵的除旧布新，都是神的怜悯。神的怜悯每个早晨都是“新的”！

这是何等大的好消息，每天每一年都可以经历神新鲜丰富的慈爱和怜恻！

**讨论问题：**

1. 新年对你的意义是什么？小时候是否有什么特别期待的新年活动？
2. 你明年的希望是什么？

## 二、有山有谷的基业

在摩西的带领下，以色列人离开埃及为奴之地，经过四十年在旷野漂流，终于来到约旦河边，前面就是神所应许的迦南美地。

在他们即将进入新的生活、新的地土之前，神借着申命记11章11-12节的经文，应许以色列百姓要得地为业，但这地是「有山有谷」之地：

纵使这是应许之地，却不是一路平顺平坦，而是高高低低，有高山低谷的地方。

正如约书亚记叙述了以色列人进入这应许之地之后，打了一场又一场的战役，所以得着应许之地，必须付出代价，必须有使命感，但是不用担心，神应许祂会看顾！

在一些公园会贴示不能喂鱼，不能喂松鼠，不能喂这些动物。

因为第一，不知道你会喂它们吃什么，吃了可能会生病中毒；

第二，就是它们如果习惯被人饲养的话，它们就会丧失谋生的能力。

同样的，争战的经验也会带给基督徒信心和属灵的能力，因为打过战的有实战经验，有更强的生命力。

假如神把应许之地双手奉上给了以色列人，是好像圣诞礼物一样，这样的以色列人就算他们拿到应许之地，也守不住这个地方，随便个仇敌来，他们就被吓怕、打败了。

同样的，我们不可能要应许之地，但是手无缚鸡之力，我们一定要先学会争战，才有可能有自己的地方！

而这些作战部队经验虽然辛苦，但是这样的艰难磨练出一批伟大的约书亚大军出来！

信仰是要经历的，才能培养出信心，如果自己的理性和自己的银行存款就能搞定了一切，那就不需要神

了，这样的话，等于从来没有实际经历过神的伟大！

神要建造的，是我们的信心，祂要的是一个约书亚大军！

信仰的生活中虽然会有高高低低，但是我们不用担心，因为神应许祂会眷顾我们，从岁首到年终，祂都会眷顾我们。

### 讨论问题：

3. 神既然已经应许给我们基业，为什么还要我们争战去得着呢？你是否曾经为什么事情（生活上的，属灵上的）争战过呢？请简单叙述。

### 三、岁首年终的追求

申命记11-12节这里三次提到的「那地」是哪呢？

从地理来说，是指以色列人所住的迦南地。

从个人的角度来看，「那地」指的是你我的属灵基业。

但是首先，你知道你个人的属灵产业是什么吗？

若不好好思考，其实大部分的人这一生都是在不知不觉中度过的，过了这一年就是下一年，都是希望顺利平安，尽完责任，或是计划退休，而并不知道自己能够有属灵产业。

在岁首年终的时候，鼓励弟兄姐妹：

#### A. 建立一个良好的灵修习惯。

假如你还没有一个良好的读经祷告的生活，鼓励今年一定要开始。

申命记33章25节说，「你的日子如何，你的力量也必如何。」

（申33：25）平常没有亲近神，不但不会清楚自己的属灵产业，也无法在面对困难的时候，起来争战！

#### B. 加入一个祷读小组。

要在属灵的道路跑得长久，属灵的同伴是非常关键的，神要孤独的人有家（诗68：6），要我们彼此相顾、激发爱心（来12：24），

教会有许多的祷读小组，可以请小组长介绍，让自己有一起祷告的同伴。「有人攻胜孤身一人，若有二人便能敌挡他；

三股合成的绳子不容易折断。」（传4：12）

#### C. 参加全教会的21天禁食祷告。

禁食祷告的重点是「祷告」而不是「禁食」，为了自己，家庭，教会的属灵基业，来花这段原本是用来吃饭或是使用电子用品的时间，来祷告，可以是15分钟，或是一个小时。

禁食祷告是大有力量的，可以带来一些我们平常无法突破的事情，无法胜过的事情，可以藉着禁食祷告来胜过！

跟着教会的进度，求神保守自己这一年的更新计划，为家庭来守望，为小组来感谢，为教会来祝福，为了西雅图，美国，中国，世界来祷告守望。从1月1日开始，到一月21日。禁食的方式（Fasting Lifestyle，可翻译成「刻苦己心的生活」）包括一周选一天中的一餐：1. 禁止使用手机，电视等电子产品；2.

一般性禁食，不吃食物，只喝水或不含热量的饮料。3. 部分禁食或「但以理禁食」，不吃美食，只吃蔬菜或坚果等等。

如果以前操练过禁食的弟兄姐妹，可以做：5

圣本笃禁食或犹太禁食，一天只进食一餐。6. 全天禁食。

在食物上禁食的程度，应该取决于年龄的考量和任何身体上的限制，如孕妇不要禁食，已经有明确的或可能的身体残疾者，像癌症，或曾有任何饮食失调历史者，除非在专业医师的咨询和监督下，否则「永远」不应该禁食。

**讨论问题：**

4. 你明年对你的生活有什么「实际」的计画，新的突破呢？

5. 你是否愿意开始灵修，参加禁食？

或是小组的弟兄姐妹能如何为你祷告呢？

**祷告：**

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。

祢应许我们要得地为业，虽然这地是有山有谷，并不平坦平顺，但是我们不用担心，因为祢应许祢会一直看顾着我们！

求祢赐下一颗刚强勇敢的心起来为我们的属灵产业争战，让我们愿意来对付我们的生命，改掉不好的旧习惯，并且开始为我们的属灵产业祷告、努力！我相信在祢凡事都能。

谢谢主垂听我们的祷告，我们如此祷告乃是奉主耶稣宝贵的圣名求。

阿们！

**第四时段：祷告服事（10分钟）**

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。